

好樣的大學生小玉

文／佳5 圖／tableware

小玉生性害羞，與她的爸爸陳弟兄一樣寡言少語。若不是自小擔任她的宗教教育老師、了解她的特質，實在很難想像這個世代中，還能有如此溫和有禮的性格。

現在的孩子，有些雖然伶牙俐齒，但自我意識較強，言行舉止也難免任性或過於直接，缺乏禮貌與尊重；但小玉說話總是客氣、輕聲細語，與同齡的孩子相處也少有爭執或衝突。家庭聚會中，當大家談天閒聊時，她也總是靜靜地閱讀課外書，實在難得。

當我們這些家長為著家中青少年的叛逆行爲傷腦筋時，卻從未聽過小玉的媽媽吳姐妹有過任何抱怨。小玉似乎沒有經歷什麼青春期風暴似的，實在令人羨慕。在筆者看來，小玉身上具有聖經裡少年主耶穌的特質——聰明而沉靜。真心替陳弟兄一家感到欣慰，相信



小玉彷彿一隻原本帶有防備的毛毛蟲，將自己交託給神，由神打造那顆孕育成長的蛹。待時機成熟，她終於蛻變成美麗的蝴蝶……。

這也是他身為職務人員，為神的工盡心盡力，所蒙受的賞賜與福分。

乖巧懂事的小玉在國高中階段，放學回家後就會幫忙挑菜、煮飯、收衣、摺衣……。藉由這些看似平常的家務，練就她在安息日能與我們配搭炊事聖工的能力。直到外出念大學之前，小玉一直是我們的好幫手。

寒暑假期間，小玉也不曾閒著，為了減輕父母的經濟負擔，她在同學忙著玩樂時選擇打工，也不追求名牌與奢華。靠著零星的小筆收入與每年的壓歲錢，她竟也存下了六位數的積蓄。以她的年紀而言，可說是小富婆了，也展現出與時下年輕人截然不同的理財觀念。

到了大學，她順從父母的建議，住進教會所提供的小屋。一般大學生多渴望離開家庭的束縛，追求自我成長，企圖展翅高飛，又怎會願意受制於小屋的各項規定？例如：門禁時間、早禱、晚間聚會，以及各種需要配合教會的聖工服事。這樣的生活，自然會壓縮青春年華裡最活躍的校園

與社團活動。一邊是神所安排的紀律保護網，一邊是魔鬼所鋪設「活在當下」的誘惑，透過這樣鮮明的對比，小玉學會了分辨輕重。

小玉也感謝神，賜給她一個操練自己的機會。無論是與屬世的同儕相處，或是與屬靈的弟兄姐妹切磋交流，她似乎都從神那裡得到智慧。她不僅擔任會前領詩、生命體驗營的輔導員，也協助策劃團契旅遊與福音茶會。這些經歷使她明顯改變許多，不再像以往那般怯生生與靦腆，而是願意主動關懷他人，成為陽光正向且溫暖的青年。

並且知道你是從小明白聖經，這聖經能使你因信基督耶穌，有得救的智慧（提後三15）。

小玉彷彿一隻原本帶有防備的毛毛蟲，將自己交託給神，由神打造那顆孕育成長的蛹。待時機成熟，她終於蛻變成美麗的蝴蝶，而不是困在自己所織的繭裡。看到這樣優秀的青年願意接棒，我們也彷彿看到教會美麗的遠景。總之，感謝神！

